

# 温家宝会见出席中国环境与发展国际合作委员会外方人士

据新华社北京11月13日电(记者李诗佳)国务院总理温家宝11月13日在中南海紫光阁会见了出席中国环境与发展国际合作委员会2008年年会外方人士。双方就在当前国际金融

危机蔓延和加剧、世界经济增长放缓的形势下,中国如何正确处理促进经济平稳较快增长与保护生态环境的关系,实现可持续发展坦诚、深入地交换了意见。

2008年11月14日星期五

## 国土资源部强调 “小产权房” 不受法律保护

新华社北京11月13日电(记者王立彬)国土资源部副部长鹿心社13日在此间表示,“小产权房”不受法律保护,国家将严禁“小产权房”进一步发展,并采取行之有效的措施化解“小产权房”问题。

鹿心社在就“贯彻土地利用总体规划纲要,实行最严格土地管理制度”接受中国政府网专访时表示,现在社会上对“小产权房”问题非常关注,包括国土资源部在内的各方面也作过相应的回答。所谓“小产权房”就是在集体土地上建设的商品房。对于小产权房,这里要讲三句话:第一,小产权房不符合我国现行法律规定,不受法律保护。第二,要采取行之有效的措施,严禁小产权房进一步发展。第三,要深入研究,分类分析,采取针对性措施,化解历史形成的小产权房问题。

## 洋山深水港区三期工程 通过国家验收

新华社上海11月13日电(记者贾远琨)11月13日,上海国际航运中心洋山深水港区三期工程(一阶段)在上海通过国家竣工验收,洋山深水港区的综合规模效应将进一步显现。

洋山深水港区三期工程(一阶段)码头岸线长1350米,建设了4个7万吨至15万吨级集装箱专用泊位,设计年吞吐能力为280万TEU,已于2008年6月建成并投入试运行。随着三期工程(一阶段)投产,洋山深水港区已建成13个大型集装箱深水泊位,码头岸线长4.35千米,有效缓解了上海港深水泊位紧缺和集装箱箱吞吐能力不足的问题。

据介绍,预计2008年洋山深水港区三期工程(一阶段)港区可完成集装箱吞吐量260万TEU以上,整个洋山深水港区(一期、二期和三期一阶段)2008年全年预计可完成850万TEU,约占上海港全年计划完箱量的30%。

国家验收委员会专家表示,洋山深水港区三期工程(一阶段)按国家建设规模标准建成,工程质量优良,试运行情况良好,是一项体现国家整体发展战略的重点工程,是一项经科学论证、民主决策的样板工程,是一项全国大协作的示范工程,是一项充分发挥市场机制作用的效率工程。

# 立足扩大内需 促进经济增长

新华社评论员文章

经济的增长的政策措施。

我国是一个拥有13亿人口的大国,有着广阔的内部需求和巨大的市场潜力。我国目前正处于工业化加速期,正在经历世界上规模最大的城镇化过程。基础设施、公共服务设施、技术改造、农村发展等都会释放巨大的投资需求。我国城乡居民收入不断提高,正趋于消费水平快速增长阶段,人们的消费需求和消费潜力巨大。

我国有居世界首位的外汇储备额,有规模巨大的居民储蓄和社会储蓄,有充裕的财政收入,扩大内需不仅有潜力,也有基础和空间。

扩大内需,短期靠投资,长远靠消费。加大政府投资特别是中央投资力度,进而带动社会投资,是刺激经济增长最为有效的手段。据测算,中央部署的4万亿元人民币投资,大约可拉动明年经济增长1.8个百分点。在当前外需明显减弱、消费乏力之时,加大投资力度,扩大国内需求,成

为稳定经济增长的关键。当前,要坚持扩大投资规模与优化结构并举,确保4万亿元投资既能促进经济增长,又能推动结构调整;既能拉动当前经济增长,又能增强经济发展后劲。

消费是经济增长的持续动力。近几年特别是今年以来,我国消费呈现持续增长态势。与去年同期相比,前10个月消费实际增幅加快约3个百分点。但是,收入增速减缓、收入预期下降、收入差距扩大等不利因素,制约着城乡居民特别是中低收入群体和广大农民的消费。当前,既要加快民生工程建设步伐,又要着力提高城乡居民收入和保障水平,增强居民的消费能力,在保证人民更多、更好地享受发展成果基础上,逐步提高消费对经济增长的贡献率。

我国经济社会发展正处在一个关键时期。尽管面临不少困难,但世界经济调整也为我国加快结构升级带来了新机遇。不论从克服当前困难还是从长远发展来

看,只要坚决贯彻落实科学发展观,加快转变经济发展方式,推动经济增长从主要依靠投资、出口拉动向消费、投资、出口协调拉动转变,由主要依靠第二产业带动向第一、第二、第三产业协同带动转变,由主要依靠增加物质资源消耗向主要依靠科技进步、管理创新转变,推动产业结构化升级,就能增强经济增长和发展的协调性与可持续性,增强抵御风险的能力,提高我国的国际竞争力,使经济社会发展和人民生活水平双双再上新台阶。

发展始终是第一要务。当前形势下保持经济平稳较快发展任务艰巨繁重,需要各地区、各部门坚定信心,统一思想和行动,认真贯彻落实中央部署,按照“出手要快,出拳要重,措施要准,工作要实”的要求,把扩大内需作为立足点,充分发挥社会各界各方面的积极作用,促进经济平稳较快发展。(新华社北京11月13日电)



### 上海世博会中国馆 即将结构封顶

上海世博会的核心建筑之一——中国馆即将实现结构封顶。中国馆由建筑面积为2万平方米的国家馆、3万平方米的地区馆以及3000平方米的港澳台馆三部分组成,建筑外观以“东方之冠”的构思主题表达中国文化的精神与气质。

新华社发

## 确认参展国家多 签约速度快 上海世博会创历史记录

新华社上海11月13日电(记者任沁沁、吴宇)37个国家和国际组织13日在沪集体签署了参加中国2010年上海世博会的《参展合同》。至此,签约上海世博会的国家和国际组织达157个,确认参展的国家和国际组织达227个。确认参展国家之多、签约速度之快,书写了世博会150多年历史的记录。

13日,中国2010年上海世博会第三次参展方会议在沪举行,来自各参展国、参展国际组织及企业、城市的近700位代表齐聚上海,共同关注世博会筹备进展、沟通参展事务。本次会议是上海世博会开幕前最后一次国际参展方会议。

9月份以来,席卷全球的金融风暴并未影响国际社会对上海世博会的关注和

热情,各参展国未调整参展计划,依然全力筹备参展世博。在已确定的40多个国家自建馆中,首批地块即将交付,部分国家近日将开工建设。除了实体展示,众多参展方还将积极参加网上世博会,借助网络场馆招徕更多参观者。目前已有52个国家和国际组织确认参加网上世博会。

与会代表中有20位部长级高官,近百名政府总代表和20多位大使级官员。在接受记者采访时,他们表达了一个共同的意愿,将更加重视上海世博会,希望以此为契机,促进本国经济增长、科技进步和社会发展。

中国贸促会副会长王锦珍表示,世博会是世界范围内的盛事,在金融风暴的大背景下更具有庄严使命和特殊意义,各个国家应当以此契机共同应对挑战,促进城市发展。

“2010年上海世博会是个转折点,会给当今世界的发展注入活力,影响全球。”国际展览局秘书长洛塞泰斯强调了现阶段进一步推进世博会前进的重要性,他认为参与世博会就意味着一份责任,参与方和组织方应当共同依存、努力。

金融危机让人猝不及防,但上海世博会的筹备依然如火如荼。正如上海世博会副局长周汉民所说,冬天到了,但春天也将来临。我们需要一种力量能带领人类走出经济萧条,通往一个美好的未来。有各国、各国际组织的共同参与,世博会一定会成为历史的盛会、世界的盛会。



4.2 KILOMETER-LONG  
PRIVATE COASTLINE



三亚外展场地址:海南三亚大东海宝龙都大酒店(现场免费专车接送体验之旅)

预约专线 0898 8333 3777 | 8333 4777

WONDERFUL BAY-INTERNATIONAL COASTAL HOLIDAY RESORT-WELCOME YOU!

## 我国首家基层法院金融审判庭成立

据新华社上海11月13日电(记者季明、刘丹)上海市浦东新区人民法院金融审判庭13日成立,这也是我国基层法院成立的首家金融审判庭。

据介绍,浦东新区法院金融审判庭将建立金融案件的快速立、审、执通道;促进金融案件的繁简分流;健全专家辅助制度。

富金融案件的执行措施,保障金融债权的实现;同时发挥专项审判优势,不断探索金融审判的新机制。此外,金融审判庭还将着力培养一支公正、高效、专业、廉洁的金融审判队伍,通过聘请金融专业人士担任人民陪审员、筹建金融审判专家咨询库等形式健全专家辅助制度。

值班主任/王蜀生 主编/史自励

邓朴方任残联名誉主席

## 张海迪当选 中国残联主席

据新华社北京11月13日电(记者谭浩、李菲)中国残疾人联合会第五次全国代表大会13日上午在北京闭幕。中国残疾人联合会第五次全国代表大会13日上午在京举行全体会议,宣布了中国残联第五届名誉主席、主席团和执行理事会名单。

一、中国残疾人联合会第五届名誉主席:邓朴方。二、中国残疾人联合会第五届主席团主席:张海迪(女)。

## 台当局开放闽两媒体 赴台驻点采访

据新华社台北11月13日电台湾当局两岸事务主管部门发言人刘德勋13日在例行记者会上宣布,批准福建广电集团东南卫视与福建日报报业集团记者赴台驻点采访。

台开案一审判决

## 赵建铭被判7年徒刑

据新华社台北11月13日电(记者赵博、陈斌华)陈水扁女婿赵建铭涉及台开内线交易案,台湾高等法院13日一审宣判,依违反证券交易法等罪,判处赵建铭7年徒刑,维持原判;其父赵玉柱被判9年徒刑,比原来的9年半减少半年。

两人同时各被并科新台币3000万元罚金。此外,赵家父子炒股所得一亿多元新台币,需要追缴。

综合此前媒体报道,台开内线交易案先后经台北地方法院、台湾高等法院作出宣判,全案经再上诉后,去年底台湾“最高法院”以原审在判决犯所得金额认定方式上有瑕疵,起算时点、金额计算方式未明确等理由发回更审。13日是台“高等法院”一审后作出宣判。

同案被告、宽频房讯总经理游世一被判7年两个月徒刑,并科罚金新台币6000万元;前台开公司董事长苏德建被判7年两个月徒刑,并科罚金新台币3000万元。

全案还可以再上诉。赵建铭获悉判决结果后表示会继续上诉。

实景拍摄

1

2

3

4

